
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 48 del 09-09-2014  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
ISTITUZIONE DEL COMUNE DI VALLO DI DIANO.  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì nove del mese di Settembre con inizio alle ore 10:06 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 

1 CAVALLONE 
FRANCESCO SINDACO Presente 

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente 
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente 
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente 

7 SANTORIELLO 
MICHELE CONSIGLIERE Presente 

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 

    

 

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Presente 
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente 
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente 

13 SANTARSIERE 
ANTONIO CONSIGLIERE Assente 

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente 
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente 
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente 

    

 
PRESENTI: 14 - ASSENTI: 3 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 IL PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 Il SINDACO riferisce che la proposta e’ stata formulata a seguito della 

richiesta di un disegno di legge presentata da alcuni Consiglieri Regionali della Campania. 

Riferisce che il Consiglio Comunale e’ chiamato ad esprimere il proprio parere in quanto il 

nostro Comune e’ interessato alla proposta di legge presentata per la istituzioone del 

Comune Vallo di Diano. 

Non vi sono interventi, per cui, 

    IL CONSIGLIO COMUNALE  
PREMESSO che e’ stata presentata da alcuni Consiglieri regionali della Campania, 

ai sensi degli artt.12 e 14 della L.R. n.6/2009, la proposta di legge avente ad oggetto 

“Istituzione del Comune di Vallo di Diano”, mediante la fusione dei quindici Comuni quali 

Atena Lucana, Buonabitacolo, Casalbuono, Montesano sulla Marcellana, Monte San 

Giacomo, Padula, Pertosa, Polla,Sala Consilina, Sant’Arsenio, San Pietro al Tanagro,S an 

Rufo, Sanza, Sassano e Teggiano, redatta ai sensi del combinato disposto degli artt.53 e 

54 dello Statuto della Regione Campania nonche’ dell’art.11 della legge n.142/1990; 

CHE la Commissione Permanente Affari Istituzionali del Consiglio Regionale della 

Campania con nota datata 28 luglio 2014, ha comunicato di essere assegnataria, da parte 

del Consiglio Regionale della Campania, della proposta di legge sopra citata; 

CHE con la medesima nota, la citata Commissione ha chiesto al Comune di Sala 

Consilina, quale Comune interessato al richiesto disegno di legge, di fornire il parere 

previsto dall’art.8 della legge regionale n.54 del 29/10/1974, al fine di poter procedere al 

competente esame istruttorio;  

RILEVATO che la proposta di legge in parola trae la sua ratio dall'omogeneità 

territoriale culturale e socio economico del territorio strutturalmente e geograficamente 

idoneo al riconoscimento di un'unica identità giuridica; 

RAVVISATA pertanto, la necessità di esprimere parere favorevole anche in ragione 

del fatto che la "riduzione ad unicum" delle 15 municipalità determinerebbe notevoli 

vantaggi, anche da un punto di vista socioeconomico; 

DATO ATTO che l'art. 8 della L.R. 54/1974, dispone che i disegni di legge regionale 

per le variazioni delle denominazioni comunali debbono essere corredati del parere 

espresso dal Consiglio Provinciale e del parere espresso dai Consigli Comunali dei 

Comuni interessati; 

VISTO il vigente Statuto Comunale;  



DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta alcun onere di spesa per 

questo Ente, per cui non e’ dovuto il parere di regolarita’ contabile, ma solo il parere di 

regolarita’ tecnica espresso ai sensi dell’art.49 del d.lgs 267/2000; 

CON voti favorevoli unanimi dei 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il 

Sindaco,resi nei modi e termini di legge, 

DELIBERA 

1) Per le motivazioni espresse in premessa, di esprimere parere favorevole alla proposta 

di legge, avente ad oggetto “Istituzione del Comune Vallo di Diano”  mediante la fusione 

dei quindici Comuni cosi’ indicati:, Atena Lucana, Buonabitacolo, Casalbuono, Montesano 

sulla Marcellana, Monte San Giacomo, Padula, Pertosa, Polla, Sala Consilina; 

Sant’Arsenio, San Pietro al Tanagro, San Rufo, Sanza, Sassano e Teggiano” (Reg. Gen. 

n.586) ad iniziativa di Consiglieri Regionali della Campania; 

3) di inviare copia dela presente al Consiglio Regionale della Campania – 1^-Commissione 

Permanente Affari Istituzionali, al fine di procedere all’esame istruttorio di sua 

competenza. 

Parere: 
Si esprimere parere favorevole positivo  di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 
del TUEL n.267 del 18/8/2000 della su estesa proposta di deliberazione. 
Li 3/9/2014 
    IL DIRIGENTE DELL’AREA AFFARI GENERALI 
     F.TO Dr. Ciro Esposito 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 22/9/2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.** 

 
 
Li, 22/9/2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________  

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


